韩国总统文在寅新年记者会:

朝鲜半岛决不能发生战争,任内实现无核化

新华社电 韩国总统文在寅 10日说,解决朝核问题、巩固和 平是他任期内的目标。他还强调 朝鲜半岛不能再次发生战争。

文在寅当天上午在青瓦台迎 宾馆举行的2018年新年记者会 上表示,他不希望半岛立即实现 统一。韩方外交和国防的终极目 标是防止半岛生战,通过构筑半 岛和平让国民生活和平安定。

他表示,将全力以赴让今年 成为朝鲜半岛和平的新元年,为 解决朝核问题和构筑半岛和平开 启更多对话与合作。他再次强 调,朝鲜半岛无核化是通向和平 的过程和目标,半岛无核化是韩 方的基本立场,决不让步。

在回答记者提问时,文在寅 说,如果在改善南北关系和解决 朝核问题方面有需要,他对包括 首脑会谈在内的任何会晤都持开 放态度。但若要举行首脑会谈, 需要具备会谈的条件,并保证会 谈能产生一定程度的结果。

就《韩日慰安妇协议》,文在寅表示,不能否认韩日政府间于2015年底达成协议的事实,妥善处理韩日关系十分重要,但也要解开

错误之结,回归真实正义的原则。

他还表示,2018年将着力改善民生,并将2018年最低工资涨幅定为16.4%,同时还将推进非正式职工向正式职工转变、减小工资差距、缩短劳动时间、分享工作岗位等根本性改革。

美国就所谓"声波攻击"进行听证 古巴:"无法接受"

"声波攻击"没证据 美国又出"病毒说"





古巴外交部高官何塞菲娜·比达尔在新闻发布会上发言

美国国务院多名高级官员9日出席国会参议院外交委员会听证会,就驻古巴外交人员身体出现异常一事作出解释。继"声波攻击"后,他们搬出另外一种说法,即某种恶意传播的"病毒"可能是致使24名美国人"生病"的原因。

一年多前,美国驻古巴大 使馆人员开始报告身体状况异 常,症状表现为听力受损、头晕 头痛、疲劳及睡眠困难。一些 人声称他们听到"奇怪声音"。

美国政府 2017 年 8 月首次公开这些病例,即至少 24名外交人员及其家属获"确诊",怀疑使馆人员受到"不明性质攻击"。美国政府随后决定撤离驻古巴大使馆内非紧急事务职员及所有家属,直到"古

巴政府能确保美国外交人员 的安全"。

美国国务院暗示,某种"非自然因素"导致职员及家属身体异样,古巴方面即使不是幕后黑手也是知情人。美国媒体随后在报道中提出"声波攻击"这种猜测。

不过,这一说法广受质疑。美联社8日公开一份美国联邦调查局报告,显示美方调查人员没有在古巴首都哈瓦那即美国使馆所在地发现任何声波攻击的证据。

国务院官员9日告诉国会,除"声波攻击"论,不排除其他可能性,如病毒传染。只是,他们同样给不出任何证据。

一些了解调查进展的消息人士先前告诉美联社,病毒

或其他病原体导致使馆人员 出现上述异常症状的可能性 不大。

国会听证会后接受媒体 采访时,副国务卿史蒂夫·戈 德斯坦说,国务院的调查没有 多大进展,但他坚持认为古巴 政府知情却拒绝告诉美国。

美国外交安全局助理局 长托德·布朗说,即便那些"奇 怪声音"不是造成使馆人员健 康异常的直接原因,也不能说 两者毫无关联。他说:"声波 有可能是掩护工具。"

一些人猜测,一些美国使馆人员可能因为精神紧张出现上述症状。国务院首席医生查尔斯·罗森法尔布回应说,对24名使馆人员的诊断经过医学机构确认,有准确客观

的临床观察为依据。

美联社先前以数名不愿 公开姓名的美国官员为消息 源报道,医生发现,身体出现 异常的使馆人员大脑白质纤 维束发生变化,但不清楚变化 发生的原因,也不清楚这与使 馆人员的生理症状有何关联。

古巴方面一直否认参与 或知道美方所谓"不明性质攻 击"。古巴外交部美国司司说,美国 何塞菲娜·比达尔9日说,美国 国会听证会是"不负责任的政 治进程,"我们无法接受"。比 达尔说:"美方连续数月政击。 是不,没有任何所谓的攻击。 今天听证会最大的受害者是 真相。"

据新华社

伊朗最高领袖:

美以煽动伊朗内乱

新华社电 伊朗最高领袖哈梅内伊9日会见宗教团体时指出,美国和以色列是近段时间伊朗各地骚乱的幕后推手。

伊朗新闻电视台援引哈梅内伊的话报道说:"阴谋是美国人和犹太人策划的。他们为此忙活了好几个月,打算从小城市入手,然后扩展到中心(地区);资金则来自某个海湾国家。"

哈梅内伊称赞伊朗人民对骚乱处置十分恰当,识破了敌对势力的动机。"(这是)一场国家同敌对势力、伊朗同反伊朗势力、伊斯兰和反伊斯兰势力的战争。"他同时强调,美国敌视伊朗人民、伊朗政权和伊斯兰革命。

哈梅内伊还指出,人民的合 理诉求应当得到重视。

2018年新年之交,伊朗多个城市接连爆发游行示威活动,示威主要指向民生问题,同时伊朗多地民众相继举行游行声援政府,反对暴力。

马来西亚委托一美国公司

继续搜寻马航370

新华社电 马来西亚政府 10 日和一家名为"海洋无限"美国水 下探测公司正式签约,委托该公司 在印度洋上一块约2.5万平方公里 的水域继续搜寻马航370客机。

马交通部长廖中莱在签约后举行的记者会上说,马方与"海洋无限"公司以"找不到不给钱"为原则达成了协议。这次搜寻行动将持续90天,搜寻目标为找到飞机残骸或"黑匣子"。

此前,由马来西亚、澳大利亚和中国三方联合开展的搜索行动完成了对南印度洋一块12万平方公里海域的水下搜索。在搜索未果后,三方于2017年1月宣布中止搜索行动。

2014年3月8日,从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航370 航班客机失联,机上载有239人。2015年1月29日,马来西亚民航局宣布该航班客机失事,并推定机上所有人员遇难。

无人机扰俄驻叙基地 美国难逃干系?

新华社电 俄罗斯国防部9日发表声明,确认俄军驻叙利亚两座基地6日遭遇"一系列"无人驾驶飞机攻击,指认某个掌握卫星导航技术的国家可能提供了技术支持。

以事发时一架美军情报飞机出现在 附近为铺垫,俄方声明暗示,美军与俄军 基地遇袭有关联。

美国方面回应,否认介入俄方所述无 人机攻击。

俄国防部说,俄军6日在叙利亚的赫 迈米姆空军基地和塔尔图斯海军基地击 退多起无人机攻击。进犯的13架无人机 中,7架遭击落、6架被迫降落。这起事件 没有造成俄方人员伤亡和财产损失。

俄方说,无人机攻击俄军基地内目标必须依靠卫星提供的准确导航参数,因而有理由怀疑幕后黑手是掌握这一技术的某个国家;"巧合的是",事发时,一架美军情

报飞机正在基地附近的地中海海域上空。

俄方明确指向美方,美国国防部不得不回应。五角大楼发言人、海军陆战队少校安德里安·兰金-加洛韦说:"任何暗示美军或其他国际联盟部队在俄罗斯基地遇袭中扮演某种角色的说法都毫无事实依据、完全不负责任。"

塔尔图斯海军基地原本是俄方在地中海和中东地区唯一的军事基地。2015年出兵叙利亚后,俄罗斯在拉塔基亚附近的巴西勒·阿萨德国际机场旁临时设立赫迈米姆空军基地。去年底,俄罗斯宣布把这一临时基地转为永久基地。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京2017年 12月在赫迈米姆空军基地视察时宣布,俄 军在叙利亚赢得胜利,将从叙利亚部分撤 离。俄国防部长谢尔盖·绍伊古后续确认, 俄方已经完成从叙利亚部分撤军。

俄罗斯据信在叙利亚留有3个营的兵

力。克里姆林宫8日说,留在叙利亚的俄军足以自卫。无人机事件9日曝光后,媒体记者问及撤军时机是否成熟,俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫重申,驻叙俄军有"一切必要手段应付任何挑战"。

去年最后一天,赫迈米姆空军基地遭迫击炮袭击。俄罗斯《生意人报》报道,两名士兵丧生、7架战机损毁。俄国防部随后证实,两名士兵丧生、没有战机受损。俄国防部说,一伙恐怖分子发动了袭击。

同一天,一架俄军米-24型直升机在 叙利亚西北部地区坠毁,两名飞行员丧 生。俄国防部说,这架直升机在飞往叙利 亚哈马军用机场途中坠毁,原因是飞机技 术故障,而非来自地面的袭击。

俄军支持下,叙利亚政府军过去两年 夺取逊尼派武装和极端组织"伊斯兰国" 占据的大片国土,现阶段主要在西北部伊 德利卜省和首都大马士革东郊作战。